

以学促干，筑牢减灾救灾防线—— 华宁县组织开展基层地震应急“第一响应人”暨 灾害信息员培训

为深入贯彻落实《中共中央办公厅国务院办公厅关于进一步提升基层应急管理能力的意见》，全面提升基层应急响应能力，夯实防灾减灾救灾基础，强化基层应急救援队伍建设，2025年4月27日，华宁县成功举办地震应急“第一响应人”培训班，县委常委、常务副县长赵子良出席开班仪式并讲话。

本次培训由县防灾减灾救灾委员会办公室、县抗震救灾指挥部办公室牵头，县应急管理局、县防震减灾局、县红十字会具体负责，采取了“理论+实操”的方式，邀请了市、县专业人员进行培训。



赵子良指出，全县上下要充分认识到做好防震减灾工作的重要性，要始终把人民群众的生命财产安全放在第一位，要牢固树立“有震无震按有震防、大震小震按大震防”、“宁可十防九空，不可失防万一”的底线思维，全力担起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，千方百计减轻地震灾害风险，以有效防范应对重特大地震灾害的实际行动切实做到“两个维护”。

下一步，华宁县将以此次培训为契机，进一步加强地震应急响应体系的建设，完善应急预案和工作机制，提高全县干部群众的防震减灾意识和自救互救能力。同时，还将继续加强地震应急演练和宣传教育工作，确保在地震灾害发生时能够迅速、有效地开展应急救援工作，最大限度地减少人员伤亡和财产损失。